111 年度校友總會優秀獎學金得獎學生感言

幼兒教育學系 陳○瑄

時光荏苒,一下就來到了大學的最後一年,我們即將面對教師檢定考試、 大五實習,就要邁入社會,為社會貢獻。

每到了四五月看到穿著正裝的高中生進出校園,就會想起那一年頓悟決定 要選擇幼教的我。平常連菜單都可以看著發呆猶豫半天的我,在這一刻,沒有 半點猶豫。

在大學期間,我的生活很充實。在閱讀理解許多學者的理念中,逐漸找到 自己的教育理念和想法。在參觀眾多幼兒園的過程中,觀察各個幼兒園在環境 設計上的細節巧思、不同教學法之下,老師在教室中扮演的角色,班級中幼兒 的互動。我在寒暑假和空閒時間會到幼兒園實習、到兒童之家課業輔導。在這 個過程中,練習將課程所學的學以致用,學習理論和實務的互相輔佐。

我很喜歡我們系上的特色活動——荳荳劇的兒童劇公演。在大一時,我選上了主角的位置,扮演一個中桃子樹的老奶奶。平常就是個戲精的我,能在舞台的聚光燈下用肢體、表情、動作和語調來說故事給大家聽,我愛上了戲劇。在大二那年,我又再次選上了主角的角色,這次演的是聖誕節的馴鹿。在扮演一隻動物,要練習腳步移動上的不同和妝容彩繪的練習,對我來說是一大挑戰。我在大三那一年,接下了導演的職位。當時的我對戲劇有了基礎概念,對於創造戲劇有很豐富的想法!這一年,我們班決定來一場絕無僅有,以打破平常對戲劇的想像的方式來演出。我們演出的是黑光劇!這樣的創作對我和我們班的同學來說都很新鮮。所有的步驟、氣氛營造、道具製作都是從零開始研究、學習、討論。在擔任導演的過程中,雖然路途坎坷,但是我的收穫滿滿。我學習如何分配工作、團體合作、危機處理、音效和燈光的規劃、台詞的聲音語氣、演員走位等等。在我埋首於導演之職之後,才理解到一切的艱辛。

今年大四,是我們最後一年進行兒童劇的演出。我同時接下了編劇和導演的工作。我享受在這份辛苦當中,路途崎嶇,但是這一路的經驗都將成為我成長的養分。很感謝當時的我選擇幼教系。我很喜歡小朋友之外,我也很喜歡人! 熱愛生命也熱愛教育!很感謝校友會給予在校的我們這樣的鼓勵!